

新加坡国立大学交流小结

2017-02-28 15:02:47

私以为新国大项目是所有海外项目里申请门槛最低【申请时并不需要雅思或者托福成绩哦~】但却含金量十足【亚洲排名第一，各类世界排名榜也在第十位左右】的一个了。需要注意的是我校的新国大项目貌似后面会跟一个“海外学院”的名号，有很多小伙伴会感到一头雾水，其实不用care，直接忽略它好了，整个项目就是实打实地去新加坡国立大学交流哦~我校的新国大项目分为学校层面和院系层面，本人是由学校公派出去的，本学期的和我一样由学校层面推荐过去的同学大约有20-30个。如果算上各个院系的名额，可能人数还会翻倍。【小贴士：在寒假时，学校可能还会放出名额，第一轮没被选上的小伙伴可以密切关注一下外事处官网的动态啦！】新加坡的开学比较早，一般八月初就开始上课了，所以学期结束得也会比较早，大概11月底就可以考完，大家可以尽情享受最长寒假！接下来，总结一下学校层面的名额申请上之后的一些事宜。这里要大大地赞一下外事处还是非常靠谱的。申请上之后，外事处会立即成立各个院系的微信小组并选出组长，组长也都灰常靠谱，各类需要递交的材料都会由组长在微信群里通知给各位，所以吃瓜群众们只要关注微信群的动态，时不时地与小伙伴们通一下气，按部就班地递交材料就好~ 这里要特地讲一下到那边去的住宿问题。即使是由学校层面派遣过去的交换生也不能保证百分之百申请上宿舍，根据往届信息，成功率大约只有一半。我们这届比较特殊，由于所有的小伙伴通过两轮申请都没有能够申请上学校宿舍，而且在中国要找到新加坡当地的租房信息也不怎么方便，所以组长就和外事处反映了这一件事，结果！我们就全部申上了学校宿舍！！所以啊，会哭的孩子有奶吃，如果申请不上的娃很多，那就让组长去和万能又尽责的外事处哭诉一下吧！【PS.如果想住在学校，那么在申请宿舍问题尘埃落定之前，千万不要给自己联系的新加坡房东汇款啦！万一不在外面租房住，这些房东是不会退款的！不会退款的！不会退款的！重说三！别问我是怎么知道的= =】 选课信息 新国大的课程是相当丰富的，所以一定能找到可以转回学分的课。【新国大有个选课的网站，这个网站相当高大上。大家可以利用它安排课程时间表，课程之间都会用不同的色块来表示，如果觉得时间不合适，大家还可以拖拽色块到其他时间段。当然，前提是这门课程有其他的时间段可以选~除此之外，这个网站还开放评论功能，这就相当于复旦BBS的课务功能了。虽然不保证所有课程都会有人po评价，但是还是有相当多的课程是可以查到前人的评价的~对于避雷心切的同学来说，我推荐大家关注“国大周边”这个微信公众号，它也有微博。输入课程号，就会有相应的课程评价~目前的课程评价还不算多，但也是一个很好的参考~岔开一句，这个公众号相当良心，不仅会公布每周国大的活动，还有闲置物交换什么的。】 交换生每学期最少选三门课，【如果只是抱着愉快地玩耍顺便学习的目的去的话，那就选三门吧~一般来说，NUS的孩子每学期会上5-7门课】每门课基本上都是4学分的，也有少数是5学分的。相应的，课时也会增加。所有课程每周都有一节lecture和一节tutorial。Lecture一般都是一个半小时，老师会为同学们留出足够的时间赶下一节课。【利用好校车资源，NUS的校车相当便利，可以将你送到校园的各个角落。高峰时段大约5-7分钟一班，非高峰时段时间翻倍，如果是周日，大约就要半小时一班了。】tutorial的时长视具体课程而定。本人是文科专业，这类课程的tutorial一般都是一小时。也有一些是隔周上课，一次两小时。还有一些课程是不止一节tutorial的，例如本人选修了日语课程，【NUS的日语教学质量是出了名的好，老师也都是日本人，非常敬业，有问题尽管问，他们都会耐心解答的~而且个人感觉在那边学日语还是比较占优势的，我会说期中期末考试我都考到接近功德圆满的分么？】日语是每周一节lecture加两节tutorial，每节tutorial也都是一个半小时的。【TIPS. 推荐大家选修一门语言类课程。不仅仅是出于好转学分，更重要的是在国外学语言真的和国内不一样。国外注重应用，上课就是在不停地和partner说说说，对于该语言的掌握真的会突飞猛进】在上tutorial时，可以和小组成员分享自己对于老师提出的问题的看法，新加坡小伙伴还是很nice的，而且大多数都会华文，所以一时想不出怎么说，说中文他们也听得懂。当然，新加坡人说的英语也是很有槽点的，这就是传说中的singlish。初来乍到的英美人都听得一头雾水，像我们这些英语非母语的孩子自然会更费力，听不懂时就有礼貌地请小伙伴们再说一遍。另外，有些老师还会布置project，让大家小组分组完成。这个在复旦也有，没什么特别嘱咐的。 在去新加坡之前，我们都会提前选好课。在到那边之后，还会有退课或者再选课的机会。这个和复旦的流程差不多，大家根据自身情况决定。在NUS还会有一个旁听的选择，不计学分，但是会考试。【如果正式选课的人很少，老师很可能会让你和正式选课的学生一起做课堂交流的PPT什么的。】 NUS开发了一个教学程序，网页版、APP都可以有，叫做IVLE。平时老师有什么通知或者是大纲、课件、reading什么的都会放在上面，大家可以自行下载。有些老师还会让大家把写的论文传到上面，这样一来，老师批改也会更加方便。 【attention！请大家注意学术规范，切勿抄袭！电子版的论文会直接传送到database，一旦发现大面积的抄袭那就死惨了~】 在期中、期末之前，分别有recess week 和 reading week。这个假就是用来给大家临时抱佛脚的。当然，交流生一般都会趁这个时候出去浪。像我就是趁着recess week 和小伙伴们去了斯里兰卡~除了这两个假之外就很少放假了。值得注意的是，新加坡国庆节是在8月9日，全国放假一天，总统府istana也会开放给大众参观。【总统府一年只开放几次，秋季交流的孩子能遇上的有两次，一次就是国庆节，另外一次是在十月底十一月初的屠妖节。进总统府参观要收一道门票，进办公楼参观还要再收一道门票。门票收入都会用于公益事业，此生一次系列，千万不要错过~】 生存指南 在这里要讲一些新加坡生存指南，虽然不是很正式，但还是非常重要的。在去之前呢，新国大那边会要求你支付一些款项，像是什么注册费啊乱七八糟的，所以，在申请上交流名额之后，马上去办一张visa或者万事达吧，这样网上支付会比较方便。申请上宿舍的孩子到了那边之后，还会要付住宿费，有卡也会省很多事。不建议在国内换很多新币后带到那边去，办一张华夏卡，每天第一笔取款免手续费，随取随用，这样汇率万一跌了也不会很心痛【本人就是在国内以4.9+的汇率换了5000刀过去，结果11月的时候汇率直逼4.8T T试问本宝宝的心理阴影面积有多大】当然，也不能完全不换，具体数额视自身情况而定。【在国内银行换的时候，一定要拿100刀面额的！如果有50刀面额的就拿50刀面额的。1000刀面额的实在是太大张了，要换开都很麻烦。】新加坡的物价比较贵，如果吃食堂的话，基本上一顿正餐5刀以内可以解决。如果出去吃，那就没底了。总体而言，如果不爱买买买剁剁或者不趁着放假出去度假的话呢，一个月500刀生活费绰绰有余。【PS.新加坡最大的折扣季是在年中，7月底去入学的时候还可以赶上促销的尾巴哦~剁手党请抓住时机剁手！另外，11月底的时候圣诞促销也陆续开始，还可以趁着最后几天买买买。另外，请记住一句话，学生签可以退税！只要你在回国前的两个月内买，单张票据超过100刀，并且一年内不再回新加坡，就可以退税！其实在回国前是要向海关返还STP的，所以在办理退税手续时，我们的身份就是普通游客嘛~还有，樟宜机场真的剁手党的天堂，详情可以关注官方微信号。】 再交待一些零零碎碎的事情。例如手机卡、交通卡，这些在机场就可以搞定。【交通卡推荐办ez-link，不仅可以当交通卡使，还可以在学校打印时抵扣。新加坡出行比较贵，如果一直往外跑就是一笔不小的开销。注意用交通卡45分钟内换乘有折扣哦~】新加坡气候都懂的，穿短袖就OK了，但还是要带一两件厚衣服备用。【教室的冷气开得很大，披件外套会很舒服很多】伞要带厚实的，那边的雨极富穿透力==生活必需品请带双份的，例如眼镜。还有，学校食堂在周日都会关门，自己去安排好吃啥。地铁站坐校车可以到。超市在地铁站所在大楼的二楼。 总体而言，新加坡的生活还是很丰富多彩的。既然去了，就不要将就自己。该吃吃该喝喝该玩玩，一样都不要落下！一起去的小伙伴们也经常约饭或者是结伴旅游，在抓紧学习的同时，也要享受生活啦！下面本宝宝要放大招啦！新加坡米其林合集DUANG！



